У земной оси

Арктика эпохи потепления: новые открытия экспедиции РГО и Северного флота



РЕАБИЛИТАЦИЯ • 3 Человеку

нужен человек

Пять советов, как избавиться о трех схемах от психических расстройств после ковида

ДЕНЬГИ ◆ 11

Форексмажоры

Банк России рассказал мошенничества на рынке Форекс



>15

Российская Газета



ОТПУСК Как арендовать снаряжение для отдыха и путешествий.

На недельку до второго

. 🖰 9

БЕЗОПАСНОСТЬ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ **О** 28

Безграничные

с нечеткими границами

возможности. Нотариус: опасно покупать дачу

Сокрушительный эффект. Что показывают краш-тесты техники, на которой мы ездим

Мальвина победила Лолиту. Дизайнеры показали, как стильно одевать детей

«Немцы» в городе. Кто они герои современных сериалов

кубань. северный кавказ



Исполнение на высоте

Игорь Бутман сыграл гимн России в небе над Анапой

В ВОСКРЕСЕНЬЕ над городом-курортом взмыл аэростат «Россия». На его борту джазовый виртуоз Игорь Бутман исполнил гимн страны. Звуки саксофона разносились на несколько километров. Это стало ярким заключительным аккордом масштабного фестиваля «А.Море фест», который проходил в Анапе с 14 по 23 мая. Как признался прославленный музыкант, он получил массу впечатлений от полета.

От пристани «Грифон» отчалил...

Из Сочи до Новороссийска туристы теперь снова могут добраться по морю



ОТДЫХ

🖍 Ирина Белова, Краснодарский край

Между этими портами, причем с остановкой в Геленджике, начал курсировать пассажирский катамаран «Грифон». Корреспондент «РГ» в минувшую пятницу встретила первых с 2010 года 35 гостей, прибывших на главный курорт страны по морю из Новороссийска.

«Впечатления просто не передать словами», «У нас были легкие

Ялта — Севастополь — Сочи, рейсы которого планируют возобновить. Но пока «Грифон» — единственный на побережье морской транспорт.

На судне 122 места—очень удобные, похожие на сиденья в самолете, есть даже маски для сна. Правда, пока нет своего буфета, но вскоре появятся вендинговые аппараты со снеками и напитками, а также барная стойка с кофемашиной. Борт также оборудован системой кондиционирования и тремя штатными местами с ремнями безопасности для маломобильных пассажиров.

На судне 122 места — удобные, похожие на сиденья в самолете, есть даже маски для сна

волны в пути, но мы все это пережили», «Очень понравилось, всем рекомендуем», - буквально на ходу делятся впечатлениями пассажиры и спешат покинуть причал.

- Такое путешествие не сравнить с поездкой на автобусе или ране. А через три недели к нему примашине — совсем другой формат, рассказывает жительница Новороссийска Анна Родина. — Да и вообще, море – это воздух, красота и эмоции.

По словам капитана Дениса Павлюка, судно «Грифон» как такси: скоростное, маневренное и совре-

 Качало сильно, но шторма не было – только зыбь. От нее никуда не спрячешься, надо перетерпеть, поясняет он. - Судно двигалось со скоростью примерно 60 километров в час, общее время в пути составило пять часов.

Кстати, раньше Павлюк работал на девятипалубном пассажирском теплоходе «Князь Владимир» на маршруте Сочи — Новороссийск —

- Надеемся, что наши рейсы станут регулярными и пассажиры будут совершать по два кругорейса в день, — сказал гендиректор компании «ВодоходЪ Экспресс» Михаил Антошин. – Пока на одном катамасоединится комета «Севастополь».

правляется в 7.00, в Геленджике ноль, необходимо перевозить кажпричаливает уже через час с 30-ми- дым рейсом минимум по 70 пассанутной стоянкой, а в 12.30 прибы- жиров.

Пассажиров первого рейса «Грифона» в Сочи встречал оркестр.

вает в Сочи. Обратный рейс — в 14.00. Стоимость билета составляет четыре тысячи рублей для взрослого и две тысячи—для ребенка.

-Ценообразование складывается из трех основных составляющих: рейсовые расходы, топливо, которое, к сожалению, в последнее время только дорожает, портовые и эксплуатационные сборы, зарплата экипажа, административного персонала и техническое обслуживание, а также лизинговые платежи,объяснил «РГ» один из руководителей компании Ришат Багаутдинов.

Офисы продаж фирмы уже открыты в Геленджике и Новороссийске, третий скоро появится в Сочи, где, помимо билетов на скоростные суда, будут продаваться и на круиз-

-Мы приобрели «Грифон» в лизинг, долгосрочную аренду на 15 лет, — продолжил Багаутдинов. — Аналог такого судна сейчас строится на том же Средне-Невском заводе Санкт-Петербурга, и он оценивается в 350 миллионов рублей. Будем ли мы приобретать еще одно такое же судно, покажет эксплуата-Из Новороссийска «Грифон» от- ция и загрузка. Чтобы выйти в

→ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Ястребов,

замдиректора департамента транспорта и дорожного хозяйства администрации Сочи:

 Маршрут из Новороссийска в Сочи имеет прекрасные перспективы и, я уверен, будет востребован. Морское сообщение будет способствовать снижению нагрузки на улично-дорожную сеть Сочи и возрождению морских перевозок вдоль Черноморского побережья Краснодарского края. Хотя путешествие из Новороссийска в Сочи по автодороге дешевле, зато занимает примерно в два раза больше времени. А по морю—с комфортом, без пробок и серпантина.

Долгое эхо Беслана

Nº 114 (8465)

СОЦЗАЩИТА

Пострадавшие во время теракта, который произошел в школе № 1 в 2004 году в Беслане, получили первые выплаты из федеральной казны. Об этом в ходе визита в Северную Осетию сообщил замминистра экономического развития РФ Сергей Назаров.

«К первому мая уже порядка 15 человек получили около семи миллионов рублей», сказал Назаров.

Деньги теперь будут перечисляться на системной основе в соответствии с постановлением правительства. Эти средства заложены в федеральный бюджет - по 42 миллиона рублей в год, пояснила корреспонденту «РГ» заместитель министра труда и социального развития Северной Осетии Алина Айдарова.

До этого выплаты пострадавшим осуществлялись из региональной казны или фонда пожертвований и не носили регулярного характера. Какой-либо системы не существовало. Средства направлялись тем, кто нуждался в них больше всего в данный момент, в основном — на операции, поправку здоровья, реабилитацию. Теперь же поддерживать тех, кто пережил теракт в Беслане, будут на постоянной основе.

Врио главы Северной Осетии Сергей Меняйло и Сергей Назаров посетили мемориальный комплекс «Город ангелов», где похоронены погибшие в теракте дети. Было заявлено, что в гороле планируется создать международный Центр профилактики терроризма «Беслан. Школа № 1». Проект предусматривает консервацию всех сохранившихся частей памятника и воссоздание уничтоженных частей

Юрий Гень, Северная Осетия

Талант оценят рублем

ОБРАЗОВАНИЕ

На Кубани начался конкурс на соискание специальной молодежной стипендии. В этом году по решению властей края ее размер вырастет с трех до пяти тысяч рублей, а количество получателей увеличится в шесть раз — с 50 до 300 человек.

Ежегодный краевой конкурс на соискание специальной молодежной стипендии с 1999 года проводит министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. С его условиями можно ознакомиться на сайте веломства. Лля полачи заявки необходимо заполнить анкету, после чего кандидату придет список документов и контакты координаторов. Весь пакет документов нужно до пятого июля передать в органы по делам моло-

дежи своего муниципального образования.

Губернаторская стипендия — форма материального поощрения талантливой молодежи, успевшей проявить себя достижениями в учебе, спорте, общественной или научной деятельности. В ряде кубанских муниципалитетов есть и свои методы поощрения талантов. Так, 30 краснодарских студентов с мая по декабрь нынешнего года получат именные стипендии главы

Они стали лауреатами конкурса, который в 11-й раз проводится в столице региона. Его итоги подвели на недавнем заседании Гордумы. 30 победителей конкурса будут получать ежемесячную прибавку к основной стипендии в размере 2,1 тысячи рублей.

Татьяна Павловская, Краснодарский край

Кавказ на вершине

ДЕМОГРАФИЯ

Сразу пять субъектов Северо-Кавказского федерального округа вошли в топ-10 «Демографического рейтинга регионов-2021».

Основой для исследования экспертами организации «Трезвая Россия» послужили показатели естественной рождаемости и те социальные факторы, которые позитивно или негативно влияют на степень прироста или убыли населения.

Список составлялся по сумме пяти оценок по нескольким

критериям: «Рождаемость», «Прирост населения», «Число детей на одну женщину», «Уровень социального комфорта для рождаемости» и «Искусственное прерывание беременности».

Первое место в демографическом рейтинге заняла Чеченская Республика, набрав в совокупности 44,9 балла из 50 возможных. Также в топ-10 вошли Ингушетия, Дагестан, Северная Осетия и Кабардино-Балкарская Республика.

Михаил Сухарев, Чеченская Республика